

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felétlő szerkesztő és kiadó:

DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cselekmények
ide intézendők a szerkesztőség részéről közlemények
hirdetések és mindenemlék pénzügyi

Agrár kézfogás.

A biztató hírek, melyek a bukaresti konferencia tárgyalásairól kiszivárognak, azoknak adnak igazat, akik régóta hirdetik, hogy a válságok idején a békés összefogás teremtheti meg a lassu javulás feltételeit. A mezőgazdasági krízis világhírsége különösen sürgette a zöld asztal melletti megegyezést, mert nyilvánvaló volt, hogy mindaddig míg Közép-Európa termelő népei egymás nélkül, sőt egymás ellen harcolnak az agrárfronton, nincs megállás a szomoró lejtőn.

Még nehéz fejezetei vannak hátra a megegyezésnek, de annyi már tisztán látható, hogy a tagadhatatlan politikai ellentétek ellenére is sikerülni fog a gazdasági köznevelés Magyarországnak, Romániának és Jugoszláviának között, mert a szakértők konferenciája csak azokkal a kérdésekkel foglalkozott, melyek az összefogás irányába esnek. A mezőgazdasági hajótöröttség napjaiban egyetértő kézzel kell megragadni az egyetlen mentőt: a közös agrár hadilívet, mert különben a különböző mentőakciók végén mégis közös lenne valami az agrár termelő szomorú pusztulásán. Nagy a lét a játékban és ezért félreléve minden egyéb tekintet, mi is bizakodva várjuk Bukarest felől a minél teljesebb harmonia híreit.

Egyelőre az a helyzet, hogy a három ország szakértői végleg megegyezésre jutottak a módszerekre nézve, melyek a mezőgazdasági fejlesztések elhelyezését legkielégítőbben biztosítják. Ezeket a módszereket részletesen kifogásolták fejteni abban a válságban, melyet a Nemzetek Szövetsége kérdőívére foglaltak küldeni. A kiküldött szűkebb bizottság dolgozta ki a végleges formulát,

melyet sikerült mind a három ország kiküldöttjeinek legtejemebb megalapozására megegyeztetni.

Egyáltalán a konferencia egész lefolyása a közös érdekek diktálta példás lojalitás szellemében folyt le és a jövőre nézve is kedvező jelnek kell ezt tekintendünk. Most már kilátás van arra, hogy a következő tárgyalásokon is sikerüljön megőrizni a gyümölcsöző összhang levegőjét, melyben a csirában levő tervek gazdagosan virágoznak ki és az agrárfront preszimista jelenében beleviztik a jövő optimistább hangulatát. Már most megállapíthatjuk, hogy az indulás len-

dülete is tetteket ér fel és bizom abban, hogy a folytatás, ami következik, dus kifejezéstje lesz a kezdet kibontakozó sikereinek. Hiszen mindig a kezdet nehéz és remélhetően nem érvényesülnek a továbbiak során olyan politikai ellentétek, melyek kitérítik újból a duzzadó vitákkal révfel haladó agrár hajót.

A konferencia már gondoskodott arról, hogy a tapasztalatok alapján revidálásra a létrejött akció módszereket. Az ősi tanácsadások folyamán alkalom lesz arra, hogy a szakértők megvizsgálhassák azokat az eredményeket, melyek a most teendő első intézkedések nyomán bekövetkeztek és, a tényeknek leghívaltobb szakvéleménye alapján hozhassanak döntést a továbbiak felől.

Megszoktuk az utóbbi időben, hogy a nemzetközi élet viharában a mi érdekeink és igazságaink milyen mostoha sörs átkával küzdének az ellenfelek összefogásával szemben, talán azért van az, hogy a bukaresti eredmények halálása alatt szinte újjászüleik bennünk az a jóleső érzés, hogy van valamelyes európai szellem és legalább a válság

nehéz óráiban megtalálják egymást azok a népek, melyeket különben történelmi végzet kínai fala választ el egymástól. Ugy érezzük, hogy ami Bukarestben történik, történelem és az agrár közfoglás a maga gyümölcsöző következményei mellett azért is emlékezetes marad, mert a békülés további állomásainak lehet kezdete és megalapozója.

A helybeli Kath. Legényegylet nyári táncvigalma

aug. 10-én a „Griff”-kertben.

Apponyi Genfbe megy.

A Népszövetség szeptemberi ülésének programját a hírek szerint még véglegesen nem állapították meg, de a jelek azt mutatják, hogy számunkra döntő események készülnek Genfben. Az élet és a szenvedők jogos sürgetése beiktatja a napirendbe a kisebbségek ügyét, amelyeknek meg kell találniuk végre az illetékes fórumot, ahol felszólíthat a jankiállítás és orvoslat kövélhet a győtrő seb.

Bizonyára meg fog indulni a mostani hetek nyári csendjében az érdekelt kisanak állainak kulisszámögölti aknamunkája, hogy ezt a kérdést valahogy elviseljük. De Briand memorandumán után annyira Európa asztalára került a kisebbségek problémája, hogy Beneséknek ezáltal valószínűleg nem fog sikerülni a régen olyan eredményes elhárítási taktikája.

Nem, a magyar kormány válassza Briand ideális alapjaiban olyan korábbi memorandumára hangsúlyozottan belevitte ezt a fájó kérdést a jókarat

Augsburg. Oberammergau.

A Lech folyó mentén pihen egy nagy német város Nem a legnagyobbak közé tartozik, hiszen a külső városokkal csak 150.000 lakosa van. Talán jelentősége se olyan nagy a német világban. A német történelemben meg van a helye. A középkori kereskedelemben összekötő kapocs Németország és Italia között. Többször a birodalmi gyűlés színhelye. A XV. és XVI. században a Fuggerek székhelye, akik koruknak legnagyobb pénzügyi kapacitásai. Fuggert Jakab teremt meg az első nagybankot. Francia királyokat, Erzsébet angol királynőt, sőt V. Károlyt támogatja pénzügyekben. A Fuggerek azonban nemcsak finanszíroznak, hanem szociális gondolkodású emberek. 1519 ben megépítik munkásságuk szavára a Fuggerei-L. Kislakák, melyek közül meg ma is ötvésharom lakható. Kisemberek lakják évi 4 marka bérért.

A Fuggerek korából való falfestmény egyik ház külső falán hívja föl a figyelmet magyar történelmi vonatkozásra. Ez a festmény a lechmezői ötközletet örökíti meg. Sz. Ulrich, a város püspöke, korának legnagyobb szentje, vezeti a német sereget diadalmas ötközletre a magyarok ellen Augsburg falai alatt. Emen-

tem a szent püspök templomába, ahol csontraj pihennek. Órási, remek gótikus templom, megszécsíti égbetörő magasságával és meretével a belépt. A polgarság hatalmat, gazdagságot és művészetet hirdeti, mert a polgarság állította a maga erejéből. A polgári műveltség másik tanója a legisztább renaissance stílusban épült városába négy emelettel és a városába büszkesége az aranyterem. Két emeletnyi, mennyezetes terem. Csupa művészi faragásu faburkolat dus, mégsem rikkító aranyozással. Ebből a teremből nyílik két oldal két-két szoba a fejedelmek számára. Ez a négy terem éppen most kiállítás tanója.

1530. június 15-én érkezett Károly császár a birodalmi gyűlésre, amelyen nyújtották a hivallást (Agosta-Augsburg). Belanthon szerkesztésében ennek négyszázéves évfordulóján nyit meg a Reformáció kiállítását. Jelentőző a délnémet protestánsok tancinátára, hogy nem felekezeti kiállítást nyitottak, hanem művelődési tancinát. A kiállítás előnk tárja a német szellemi életet a könyvnyomtatás feltalálásától a harmincéves háború végéig (1460-1648.)

Az első terem ösonmatványokat mutat. Megtalálunk nyolc nemzeti nyelvű Szentírást a Luther fordítása előtt megjelentekből nyom-

tatásban. Különféle latin és görög Szentírást. Nyomatott műekönyvek, tudományos munkák, melyek a tudomány majd minden átvál foglalkoznak. Latin nyelvűtanok, utleirasok messze vidékekről, hadászati művek a politikai és jogi műekkel egyetemben. Augsburg város számadasai. Mindazok a nyomtatványok szerepelnek itten, amelyek Augsburgban jelentek meg. A következő terem, a Luther terem. Luther halotti maszkja fogadja a belépt. Körülötte több apróság eledélből. Előnkök áll Luther keziratá Jereias proféta fordításából. Négy vagy öt nagy tőrő övegge mögött rakottak ont hatalmas munkásságának jó részére: rőpiratára, amelyek augsburgi nyomdából kerültek ki. Szemben áll velünk Luther portrája, melyet Cranach Luk-és festett. A falakon festmények a prédikátorok művészetét mutatják be. Örvacsorát osztanak, prédikálnak, esketnek, gyónatnak, keresztelnek s-h karangban. Egyik szertartásuk éppen a misénél van nyitva. Utastitást ad a misézésre német nyelven. Emílti a Conflitort, majd bönánati szertartást ír elő. Kívánja az „introtus”, „Kyrie-t és „Gloria-t az egész néppel együtt, ha lehet. Se szeri, se száma a vitáiraknak. A reformátorok egymás ellen, protestánsok és katolikusok vitái. Párasa a stílusról és képről,

Vonatok érkezése és indulás Csellődmőlt állomáson.

Table with columns: személy, motor, sinautó, teher szem. személy, Honnan?, Hova?, and arrival/departure times.

Alalmaker a legzob ajnók az... Készült a... Készült a... Készült a...

rehabilit... ügyében... behajtása... sor 2285/R... rliebert... kizialási... Az ár... napjan d... zanal fogák... kifialtái... nem adhat... Az ár... napjezól... pénzben... meghatároz... deképes... tenni... letébe h... vényt a k... feltételek... 170. §: 110... Az, aki... magasabb... sem akar... 40 P.

Tisza Kálmán.

Politikai és publicisztikai tanulmány. 22) Irtá: Vácosy Tamás.

Csanády Sándor sokáig nem mulasztotta el, hogy beszéd közben oda ne kitala neki: »hiába hunyorgat a miniszterelnök ur a két szemüvege mögött! bécsi szemüveg az! Mikor Tisza már megokolta ezt az izlésteleniséget, egyszer azzal vagott neki vissza, hogy »azért én nem lovagoltam banderiumban a császár

bizonyt. Az uralkodó part hívei bőven rendelkeztek... a Waipele Robert-kormányzatarra emlékezett... a parturalem fenntartása vegett ketes... az utána hosszú időn át Anklában uralkodott és a parlamenti tagok szavazatainak megvasarlásáig ment, naunk... az utána hosszú időn át Anklában uralkodott és a parlamenti tagok szavazatainak megvasarlásáig ment, naunk...

alkalmazásom, mert nem tiszták a gazokal uralkodni a legfőbb tehetetlen panaszra fakad: — as ne foglalkozzék egy nemzet sorsával s érdekeivel, az felember csupán, aki képtelen a gazdaság elleni sikeres küzdelemre, mert az eszközök miatt, melyeket használni nem mer, lemond a egymagasabb célról, a gazdaság legyőzéséről... Azt írja meg Apponyi, hogy a nemzeti-ségi kérdés adja kezünkbe a kulcsot a Tisza-érnek magasabb szempontból való méltatására.

— Lójj agyon, ha azt hiszed, hogy jellemetlen ember vagyok. »Az a bátor arc, az a bátor hang, az a bőszo halalmegvétel, mely a pillanatokban visszatákolozta a jellemes ferült, a nagy haránt, hazzám... s'érzet... őrdílet s pisztolyom lehányatott.

2. A szabadelvű párt politikájának hatása az országra. Azt írja gróf Apponyi Albert »Emlékirataim c. művében, hogy a szabadelvű párt programnak feuantartása főcélla volt a párt politikájában. Az egész ország közgazdasága ennek a célnak a szolgálatába állítatott, amit eléggé jellemez a főispáni hatalomnak az a merreketlen öreghadé, amely a Tisza-fele mgyvi reformnak a legfőbb vonása. A pénzügyi és gazdasági élet is teljesen beillesztetett a parturalmi politikába, ennek igazán nagy hozsara. A szabadelvű párt gazdasági politikája a nagyközönségnek kedvezett, mely ezért halásnak

szerepet játszott. Az ország közgazdasága ennek a célnak a szolgálatába állítatott, amit eléggé jellemez a főispáni hatalomnak az a merreketlen öreghadé, amely a Tisza-fele mgyvi reformnak a legfőbb vonása. A pénzügyi és gazdasági élet is teljesen beillesztetett a parturalmi politikába, ennek igazán nagy hozsara. A szabadelvű párt gazdasági politikája a nagyközönségnek kedvezett, mely ezért halásnak

szerepet játszott. Az ország közgazdasága ennek a célnak a szolgálatába állítatott, amit eléggé jellemez a főispáni hatalomnak az a merreketlen öreghadé, amely a Tisza-fele mgyvi reformnak a legfőbb vonása. A pénzügyi és gazdasági élet is teljesen beillesztetett a parturalmi politikába, ennek igazán nagy hozsara. A szabadelvű párt gazdasági politikája a nagyközönségnek kedvezett, mely ezért halásnak

által a igert... szent... Cella... A kiadomány... lakással... stél azon... osztóság... Ezen lap... OK... ucca 4... w. két... elfadásam... kel. Tel... szoba

Gazdál... mas... a Sor... eladó. A... félhold... istálló... ban. Va... kezzenek... Lakat... kifogastalan... vaskaput... rendi... vagy jav... nélkü... gummi... ler... dor... Vidéki

Eladó ház.

Csellődmőltön, az Árpád-ucca 20. szám alatti ház két egyszerű lakással és a szükséges melléképítményekkel azonnal eladó. Vevők e lap szerkesztőségében érdeklődhetnek.

L. Gellius idézetei Sallustiusból. Noct. Att. IV. 15.